

# В ЗАКРОМА ЮБИЛЕЙНОГО

Славными трудовыми победами встречают пятидесятилетие Советской власти заливские механизаторы совхоза «Сланцевский». Как мы уже сообщали, передовые механизаторы хозяйства Сергей Каликас, Василий Дружинин и Виктор Бондаренко, организовав групповой метод уборки зерновых, в предельно сжатые сроки закончили косовицу озимых культур и сегодня убрали последние гектары яровых. В течение нескольких дней комбайновые агрегаты заливских механизаторов скошили 335 гектаров пшеницы, овса и ячменя. Кроме того, они убрали около семидесяти гектаров семенов.

Сегодня комбайны покинули поле. Отличный урожай отправлен в закрома юбилейного года. Намолочено по 16—17 центнеров с гектара овса, почти по 20 — пшеницы и более 20 — ячменя.

Вчера с утра на полях третьего отделения оставалось 35 гектаров яровых культур. Один за другим в волнующее море колосовых выходят комбайны. Широкий хедером одного, второго, третьего агрегата сразу захватывается большой участок колосовых.

— Нажимай, ребята! — кричит Василий Дружинин своим товарищам. — Сегодня это наш последний и решительный бой за урожай юбилейного года. До конца дня надо уйти с поля победителями!

Так и вышло: первыми не только в совхозе, но и в районе Сергей Каликас, Василий Дружинин и Виктор Бондаренко вывели свои агрегаты на поля. Первыми и ушли с них победителями.

**НА СНИМКЕ:** комбайнер Василий Дружинин у штурвала своего комбайна перед выходом в поле на уборку яровых культур.

Г. СВЕТЛАНИН.  
Фото Ю. Власова.

**НАРОДЫ** Советского Союза и Венгрии свято берегут традиции пролетарского интернационализма, революционного братства. Об этом пишут будапештские газеты, приветствуя прибытие на венгерскую землю советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Руководители двух братских партий, двух братских стран подписали здесь, в Будапеште, новый Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой.

Крупнейшие магистрали Будапешта — проспект Ленина, проспект Народной республики с его зелеными аллеями, дунайские мосты расцвечены алыми советскими и красно-бело-зелеными венгерскими флагами. В праздничном убранстве Ферехедь — международный аэропорт венгерской столицы. С утра здесь собралось около десяти тысяч трудящихся Будапешта, чтобы приветствовать посланцев братского советского народа.

Для встречи советских гостей на аэродром прибыли Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар, член Политбюро ЦК ВСРП, Председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Йене Фок, Председатель Президиума Венгерской Народной Республики Пал Лошонци, члены и кандидаты в чле-

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 178 (4441)

Пятница, 8 сентября 1967 года

Год издания 24-й  
Цена 2 коп.



ны Политбюро ЦК ВСРП, министры, депутаты Государственного собрания ВНР, представители общности Будапешта. Делегацию встречали также работники советского посольства и других советских учреждений в Венгрии во главе с послом СССР в ВНР Ф. Е. Титовым, главы и сотрудники дипломатических представительств, аккредитованные в ВНР. Сопровождаемый эскортом реактивных истребителей венгерской Народной армии, над аэродромом появляется самолет ИЛ-18 с советской партийно-правительственной делегацией на борту. В десять часов по средневропейскому времени самолет совершает посадку и подруливает

к зданию аэровокзала. Товарищи Кадар, Фок, Лошонци, Комочин, Петер, посол ВНР в Советском Союзе Й. Силка приветствуют у трапа высоких гостей — членов партийно-правительственной делегации СССР. Крепкие рукопожатия, братские объятия.

Тов. Кадар обращается к советским гостям с приветственным словом. Он говорит:

Дорогой товарищ Брежнев! Дорогой товарищ Косыгин! Наши дорогие советские друзья! Приятен и важен каждый случай, когда встречаются представители наших партий, государств и народов, тесно, по-братски сотрудничающие друг с другом, и эта встреча также приятна, полезна и важна для нас.

Наша нынешняя встреча имеет особое значение потому, что по нашим предварительным планам во время вашего пребывания в Будапеште мы ознаменуем и закрепим вечную советско-венгерскую дружбу, межгосударственным договором большой важности.

## РАДУШИЕ ВЕНГЕРСКОЙ СТОЛИЦЫ

От всего сердца с большой любовью приветствую вас от имени Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Президиума Венгерской Народной Республики и правительства, лично от себя и по случаю вашего прибытия желаю вам, чтобы вы чувствовали себя как дома, так как вы прибыли на братскую землю.

Л. И. Брежнев благодарит за сердечный прием.

Обращаясь к венгерским друзьям, он говорит:

Дорогой товарищ Кадар, дорогой товарищ Фок, дорогой товарищ Лошонци, уважаемые граждане Будапешта!

Партийно-правительственная делегация Советского Союза сердечно благодарит за теплую встречу, которую вы оказали нам. Мы привезли вам самый сердечный привет от советского народа, нашей Коммунистической партии. Цель нашего визита известна. Мы прибыли, чтобы заключить новый Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой. Этот договор отразит успехи, достигнутые нашими странами за истекшие 20 лет. Он явится вместе с тем хорошей основой для дальнейшего развития связей между нашими странами, партиями и народами.

Нет необходимости особо доказывать чрезвычайно большое значение нашей дружбы. Эти доказательства в наших успехах, в том числе и в наших экономических успехах, в нашей общей борьбе, которую мы ведем за мир, против империализма, за счастье всего человечества.

Еще раз большое спасибо, дорогие друзья, за сердечную встречу.

Да здравствует и процветает Венгерская Народная Республика! Пусть крепнут и развиваются братская дружба и всестороннее сотрудничество Советского Союза и Венгерской Народной Республики!

Над летным полем прокатываются аплодисменты. Тов. Л. И. Брежнев принимает рапорт начальника почетного караула. Звучат гимны Советского Союза и Венгерской Народной Республики, раздаются залпы артиллерийского салюта. Церемониальным маршем проходит рота почетного караула. Товарищи Л. И. Брежнев и Янош Кадар, А. Н. Косыгин и Йене Фок занимают места в открытых машинах.

В сопровождении почетного эскорта мотоциклистов советская делегация вместе с венгерскими руководителями направляется в город.

В 12 часов дня по средневропейскому времени советская партийно-правительственная делегация нанесла визит Первому секретарю ЦК ВСРП Яношу Кадару, Председателю Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Йене Фоку и Председателю Президиума ВНР Палу Лошонци.

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Вести с комбината „Сланцы“

В ДНИ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

Коллективы технологических цехов комбината «Сланцы» приняли на себя повышенные обязательства в честь всенародного праздника — 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Они делают все для того, чтобы сдерживать свое слово и выпустить больше продукции для народного хозяйства. Но успех в работе химиков во многом зависит от вспомогательных цехов, и прежде всего, от ремонтно-механического, куда ежедневно поступают заказы на изготовление запасных деталей для ремонта технологического оборудования.

В дни предоктябрьской трудовой вахты хорошо работают бригады слесарей Г. Ронжина, И. Ильина и коллектив смены централизованного ремонта, руководимый механиком Б. Рудовским. Они стремятся занять ведущие места в соревновании, сокращают сроки выполнения заказов и повседневно повышают выработку.

Большую помощь ремонтникам приносит творческое сотрудничество с родственными цехами ленинградских предприятий. В Сланцы приезжают токари-скоростники, которые делятся передовыми методами непосредственно в цехе, показывают обработку деталей на токарных станках, рассказывают о последних новшествах, внедренных в металлообрабатывающей промышленности Ленинграда.

В юбилейных обязательствах ремонтники совместно с коллективом ремонтно-строительного цеха дали слово оказать помощь совхозу «Родина» в механизации животноводческой фермы. Сейчас токари делают детали для скрепового и скреперного транспортеров, а сборка их будет поручена слесарям. Решено работы по установке транспортеров завершить к 15 октября.

### УТВЕРЖДЕНА ПОЛИТСЕТЬ

В печном цехе состоялось партийное собрание, на котором обсужден вопрос о ходе подготовки к занятиям в сети партийной учебы. Часть коммунистов цеховой партийной организации будет повышать свой идейно-теоретический уровень в начальной политшколе. Занятия поручено вести начальнику смены В. В. Панину. В школе основ марксизма-ленинизма пропагандистом утвержден П. А. Захаров.

Инженерно-технические работники А. М. Сорокин, Ф. В. Семенов, В. И. Смирнова и другие продолжают учебу в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Начет свою работу кинолекторий «О людях большой мечты и горячего сердца». В план лектория включены лекции о жизни и революционной деятельности М. И. Калинина, Ф. Э. Дзержинского и других выдающихся руководителей Коммунистической партии и Советского государства. Лекции будут сопровождаться показом документальной кинохроники и проводиться в третьем ряду каждого месяца в помещении красного уголка.

### КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОДАРОК

Ежедневная стенная газета «Маяк коммунизма» постоянно информирует своих читателей о производственной жизни комбината. В последнем номере стенновки помещены заметки, в которых рассказывается о трудовых подвигах Великому Октябрю.

Комсомольцы решили к 50-летию Великому Октябрю заложить аллею молодых деревьев возле цеха переработки газбензина.

Стенновка призывает молодых химиков поддерживать начинание комсомольцев и привить активное участие в проведении воскресников по озеленению заводской территории.

Н. НОВИКОВ,  
Б. РОДИОНОВ.

Н. Симченков

# НАС ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ

(Продолжение. Начало в №№ 137, 139, 148, 156 «Знамени труда»)

## ДОКУМЕНТАЛЬНОЕ ПОВЕСТВОВАНИЕ О БОВЕНЫХ ДЕЙСТВИЯХ СЛАНЦЕВСКИХ ПАТРИОТОВ

Отчаянье овладело им. Что же делать? Идти на поклон к фашистам? И думать нечего — вздернут на виселице. Вероятно, о нем уже рассказали немецкие блюдолизы — предатели. Остается одно: скрываться в лесу и, раздобыв оружие, бить врага. А там, глядишь, и с партизанами доведется встретиться. Ведь говорил же секретарь райкома товарищ Климчук, что для боевых действий в тылу врага будут сформированы особые отряды. Значит так и будет. Не позволят советские патриоты безнаказанно ходить по земле фашистским собакам.

Да, но голод... страшный мучительный голод не дает покоя. Правда, есть один выход: проникнуть в продовольственный магазин и взять что-либо из еды, конечно, если продукты не облиты керосином. Идея заманчивая, но очень рискованная. У продовольственного магазина все время ходит часовой. А что если подойти к задней двери? Ведь она обращена в сторону леса и рядом кусты.

## БАЗА УНИЧТОЖЕНА

Выбрав темную, безлунную ночь, Владимир Коневский пробрался в магазин через заднюю дверь и стал там хозяйничать. Прежде всего он обратил внимание на халву и другие съестные продукты и потихоньку перенес их в лес. Затем принялся за

ящики с папиросами. Сделав за ночь четыре рейса, он перенес добытые продукты в заболоченный лес и решил переждать здесь денек-другой.

— А тут как раз и вы сюда пожаловали, — сказал Коневский. — Знаю, что не ради прогулки вы в самое пекло решили днем идти. Здесь, ребята, гарнизон стоит порядочный. И если с ним что хотите сделать, то днем не советую. Костей не соберете. Вот ночью дело другое. Ночью фриц кустов боится, из хаты даже по нужде не выходит. Тут его и в самый раз бить.

— Нас, Коневский, другое интересует, — задумчиво произнес Тихомиров. — По данным разведки на первом руднике находится база горючего, и нам приказано уничтожить ее. — Что? База горючего?! — с волнением переспросил Коневский. — Да, к этой базе я уже четверо суток приглядываюсь. Поручите это важное задание мне, ребята. Клянусь, что выполню его с честью.

— Верим тебе, Владимир, но по приказу командира база должна быть уничтожена сегодня.

— Она и будет уничтожена сегодня, только не днем, а ночью.

— Каким же образом ты ее собираешься уничтожить?

— С помощью резинового шланга, — ответил Коневский. — Я уже достал такой шланг. На шахте стоят четыре цистерны с горючим. Если зажечь хоть одну — часовой заметит. Совсем другое дело шланг. Кругом кусты. Часовой ходит только по дорожке. Подползай из кустов и действуй. Еще прошлой ночью я ползал туда и открыл у цистерн крышки, а сегодня пойду и буду засасывать бензин шлангом и спускать на землю. Думаю, к утру все четыре цистерны опорожню. Если, конечно, никто не помешает.

— В помощь тебе людей дать? — Думаю, что один справлюсь. Вот если только огоньком меня прикрыть, в случае когда фрицы мои карты раскроют. Тогда дело другое. Ваша помощь потребует. Иначе оттуда живым ноги не унесешь.

— Спасибо тебе, Владимир, — тихо проговорил Тихомиров. — А на-

счет огонька обеспечим тебя полностью. Семерых ребят тебе оставлю. В случае чего настоящий фейерверк устроит. Ну а остальным товарищам надо к заводу № 270 идти. Там, говорят, фашисты богатые склады устроили. Вот и следует нам проверить, как горят они от партизанской спички. Старшим группы назначаю Харитонову.

Последние напутственные слова. Крепкие мужские рукопожатия, и половина взвода берет курс на завод № 270. Остальные остаются с Коневским, чтобы еще раз, более детально, обсудить план операции по уничтожению базы.

О том, как прошла эта операция, можно рассказать двумя словами: выполнена успешно. Если, конечно, не считать казуса, из-за которого Коневский чуть не распрощался с жизнью. Спокойно разделавшись с тремя цистернами, Владимир начал поспешно засасывать бензин из четвертой и, глотнув второпях горючего, закашлялся. Оказавшись почти рядом немецкий часовой поднял тревогу и сыпанул из автомата по кустам, в которых скрывался Коневский. Пули прошли у самой головы Владимира и только падение спасло от верной гибели.

Лежавшие в прикрытии ребята открыли по часовому и другим подбегавшим фашистам дружный винтовочный огонь. Вступили в дело и гранаты. Когда же Владимир Коневский дал сигнал, что он вне опасности, группа отошла в лес. Потерь с нашей стороны не было.

Не было их и во второй группе, действовавшей у завода № 270. Там ребята сожгли склады, а по пути захватили одного пленного. Как указывалось в радиогамме, отправленной отрядом сразу же в штаб фронта, пленный Алфред Лаузе являлся солдатом 154-го пехотного полка 58-й пехотной дивизии.

В эти же сутки другие бойцы отряда Знаменского нанесли чувствительные удары по фашистам в районе Куроплешево, Дедино, Заберезье. Установили скопление танков и артиллерии противника в районе Гаящина—Ухово, а у деревень Карино

и Крупа обнаружили замаскированные посадочные площадки, рассчитанные на восемь самолетов каждая. Обо всем этом тоже было сообщено в штаб фронта. А вскоре оттуда поступил приказ: обеспечить радиосигналами боевые действия бомбардировочной авиации по уничтожению посадочных площадок врага. Этот приказ штаба тоже был выполнен успешно.

## ЗА НАМИ СЛЕДИТ ВРАГ

Ликвидация базы на шахте № 1, уничтожение складов завода № 270, захват пленного и успешные схватки с мелкими подразделениями противника еще выше подняли боевой дух бойцов отряда Знаменского. Им не нужно было приказывать. Они сами просились в разведку, добровольно шли на самые опасные дела. Действуя одновременно мелкими группами в радиусе 20—25 километров, ребята создали у фашистов устойчивое ошибочное мнение о якобы значительных силах красных, действовавших у них в тылу.

Крепко доставалось врагу от наших разведчиков. Их разведанные о большом скоплении танков, артиллерии, конницы в районе Русска — Старополье — Овсице, о дислокации фашистских штабов в Сланцевском доме отдыха, в Куроплешево и Вейно сослужили хорошую службу Ленинградскому фронту. Пользуясь этими данными, авиация фронта нанесла немало сокрушительных ударов по фашистам.

Все это вызвало у гитлеровского командования бешеную ярость и лихорадочную деятельность. На всех более или менее проезжих дорогах стали чаще появляться легкие танки, бронемашин, эсэсовские патрули. Все труднее удавалось нашим бойцам прорываться в населенные пункты. Почти у каждой деревушки могла быть оставлена вражеская засада, подстерегала смерть.

(Продолжение следует)

## Комсомольская жизнь

Приближающийся юбилей Советской власти вплотную ставит перед каждой комсомольской организацией задачу организационно-политического укрепления своих коллективов. Этому во многом будет способствовать сеть комсомольской политучебы, которая должна быть гибкой, учитывать интересы и возможности молодежи, помогать овладеть навыками политического самообразования. Особое внимание необходимо уделить изучению молодежи Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Каждая комсомольская организация должна вести работу по повышению общеобразовательного уровня комсомольцев и несоюзной молодежи, пропаганде ленинизма, по усилению политического влияния комсомольцев на несоюзную молодежь.

Важнейшей и первоочередной задачей комитетов комсомола является помощь каждому молодому человеку в получении среднего или высшего образования.

Горком комсомола рекомендует на новый учебный год политические кружки, семинары, клубы, программы которых рассчитаны прежде всего на всесторонний учет общеобразовательной подготовки, возраста, профессии.

Для готовящихся к вступлению в ряды ВЛКСМ, для подростков

## УЧИТЬСЯ И ЕЩЕ РАЗ УЧИТЬСЯ

и школьников, для тех, кто желает изучать историю, опыт работы комсомола — резерва партии, рекомендуются кружки, семинары по плану «Наш ленинский комсомол».

Популярным среди юношей и девушек, не имеющих среднего образования, стал кружок «Кругозор».

Слушатели семинара «Молодежь и общественный прогресс» могут глубже понять, изучить с марксистско-ленинских позиций вопросы развития общества, мирового коммунистического движения, научно-технического прогресса, о роли молодого поколения в построении коммунистического общества.

Особое внимание следует уделить «Ленинским урокам». Они помогают понять значение заветов Ильича для современности, разъясняют каждому молодому человеку, что значит жить и работать по-ленински.

Успех воспитательной работы во многом зависит от уровня теоретической подготовки комсомольских кадров, их политической зрелости. Учеба актива должна предполагать усвоение актуальных вопросов марксистско-ленинской теории и вместе с тем изучение опыта комсомольской работы. Для этого следует использовать самые разнообразные формы: теоретические семинары, конференции, дискуссии, диспуты. Школы комсомольского актива должны строить свою работу по программе «Орбита», рекомендованной ЦК ВЛКСМ.

Необходимо и дальше поддерживать стремление комсомольского актива учиться вместе с коммунистами в сети партийной уче-

бы. Городской комитет ВЛКСМ предлагает создать в каждой организации систему массово-политической работы. Необходимо уделить особое внимание проведению комсомольских собраний по текущим политическим вопросам, дискуссий, диспутов по самым различным проблемам жизни комсомола и молодежи, политических комментариев и политинформаций, устных журналов и т. п.

Надо создавать при профсоюзных клубах, Домах культуры, на предприятиях, в школах молодежные политические клубы, лектории, любительские объединения.

Разработана тематика нескольких клубов. Например, для клуба «Родина», где соберутся желающие изучать и пропагандировать историю и культуру нашей страны, нашего города, боевые и революционные традиции партии и народа, для клуба «Орбита», где будут рассматриваться вопросы коммунистического воспитания молодежи, изучения марксистско-ленинской теории.

До начала занятий в сети комсомольской учебы остаются считанные дни. Комитеты комсомола кое-что сделали по организации учебы комсомольцев и молодежи. Основной формой учебы, как и прежде, являются кружки «Кругозор». Они имеются на комбинате «Сланцы», в тресте «Ленинградсланец», в строительном тресте № 31 и в других организациях.

Впервые будут работать подобные кружки в городской больнице № 2, на регенератном заводе, в автохозяйстве № 124, на комбинате «Стройдеталь».

Комсомольцы средней школы № 3 выбрали для изучения тематику клуба «Прометей», по кото-

рой они познакомятся с жизнью замечательных людей, выдающихся революционеров, борцов за великое дело коммунизма. Подобные клубы будут действовать и в других комсомольских организациях школ города.

Сейчас, когда комплектование кружков на предприятиях в основном закончено, мы все внимание уделяем подбору и учебе пропагандистов, обращаем внимание на уровень и характер их знаний. Привлекаем к этой работе преподавателей, инженеров, партийно-хозяйственных работников.

Как и прежде, в областном комитете комсомола будет проводиться ежемесячная учеба пропагандистов комсомольских кружков. В сентябре состоится многодневный семинар пропагандистов.

В. КОСТРОМА,  
второй секретарь городского комитета ВЛКСМ.

## Почему не светит электричество?

Уже в течение двух недель в деревне Новоселье не горит электрический свет. Вот и получается, что в эти осенние дни школьники и студенты лишены света. Странно получается — в наш космический век и приходится пользоваться керосиновой лампой. Над этим следует задуматься Сланцевскому отделению «Сельэнерго».

БЕЛЯКОВ, СОКОЛОВ, ВОЛКОВА, РУМЯНЦЕВ, ФЕДОРОВ и другие.

Революционное правительство Кубы уделяет большое внимание воспитанию подрастающего поколения. Ежегодно по всей стране открываются новые школы, детские сады, ясли.

НА СНИМКЕ: любовью и заботой опытных воспитателей и сиделок окружены малыши в государственных яслях.



К 50-ЛЕТИЮ  
СОВЕТСКОЙ  
ВЛАСТИ

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ

## МОГУЧАЯ СИЛА КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

Уже в первые послереволюционные годы, когда молодая Республика Советов еще не оправилась от войны и разрухи, В. И. Ленин занимало будущее нашей деревни. «Жить по-старому, как жили до войны, нельзя, — говорил он на первом Всероссийском съезде земельных отделов, — и такое расширение человеческих сил и труда, какое связано с мелким отдельным крестьянским хозяйством, дальше продолжаться не может. Вдвое и втрое поднялась бы производительность труда, вдвое и втрое был бы сбережен человеческий труд для земледелия и человеческого хозяйства, если бы от этого раздробленного мелкого хозяйства совершился бы переход к хозяйству общественному» (В. И. Ленин. Полн. собр. соч., т. 37, стр. 357).

Владимир Ильич Ленин разработал кооперативный план, научно обосновал главные закономерности, определил этапы и формы перехода крестьянства от мелко-товарной экономики к социалистической. Этот план вооружил коммунистов, всех трудящихся города и деревни ясной перспективой социалистических преобразований в сельском хозяйстве. XV съезд партии наметил политический курс на осуществление постепенного перехода распыленных крестьянских хозяйств на рельсы крупного социалистического производства.

Чтобы успешно решить эту всемирно-историческую задачу, партия многие годы вела напряженную организаторскую и политическую работу, отстаивала ленинский курс от нападок правых оппортунистов. Переходу крестьянства на социалистический путь развития яростно сопротивлялось кулачество. Только при активной помощи рабочего класса ожесточенная классовая борьба в деревне закончилась полной победой принципов социализма.

В результате коллективизации сельское хозяйство было переведено на социалистические рельсы. Вместо множества мелких клочков истощенной земли, обрабатываемой единоличными крестьянскими хозяйствами, были созданы крупные, всесторонне развитые колхозы и совхозы. Если раньше в

Владимир МАЦНЕВИЧ,  
министр сельского хозяйства  
СССР

стране насчитывалось 25 миллионов крестьянских дворов, то теперь создано 36,5 тысячи колхозов и 12,196 совхозов.

В производственном кооперировании крестьянских хозяйств В. И. Ленин подчеркивал ведущую роль союза рабочего класса и крестьянства. Только социалистическая промышленность могла подвести под сельское хозяйство базу крупной машинной индустрии, базу электрификации. В самом деле, можно ли было двигать вперед сельскохозяйственное производство, если его «технику» составляли 8 миллионов сох и косуль, 6 миллионов плугов и 18 миллионов деревянных борон?

Разрабатывая кооперативный план, Ленин мечтал о ста тысячах тракторов, которые помогут крестьянам осознать преимущества коллективного ведения хозяйства. В прошлом году колхозы и совхозы страны имели 1,660 тысяч тракторов и 531 тысячу зерноуборочных комбайнов, много другой техники. На смену лучине, каганцу, керосиновой копилке в деревню пришла «лампочка Ильича». Электричество широко используется на полях и фермах.

Колхозный строй открыл простор техническому прогрессу, росту производительных сил, подъему экономики и культуры села. За годы Советской власти объем валовой продукции сельского хозяйства увеличился в 2,8 раза; сбор зерна — с 86 миллионов тонн возрос до 171,2 миллиона тонн, хлопка более чем в 8 раз, сахарной свеклы — в 6,5 раза. Молока вместо 29,4 миллиона тонн, производимых до революции, получено в прошлом году 75,8 миллиона тонн, а мяса вместо 5 миллионов тонн произведено 10,8 миллиона тонн.

Коллективизация, отмечается в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Октября, упрочила завоевания Октябрьской революции, вывела деревню на новый, социалистиче-

ский путь, еще более укрепила союз рабочего класса и крестьянства, явилась одним из важнейших факторов победы над гитлеровскими захватчиками.

В результате победы колхозного строя совершен социальный переворот в укладе деревенской жизни. Повысилось материальное благосостояние колхозников, неизмеримо вырос политический и культурный уровень тружеников села.

Большую роль в подъеме сельского хозяйства сыграли решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, одобренные XXIII съездом партии. На их основе в последние годы значительно улучшено материально-техническое снабжение колхозов и совхозов, наведен порядок в планировании, установлены экономически обоснованные закупочные цены, введено материальное поощрение за сверхплановую продажу продукции, снижены цены на технику, изменена система взимания подоходного налога с колхозов, совершенствуется их кредитование, введена гарантированная оплата труда колхозников.

Вместе с тем Коммунистическая партия заботится о том, чтобы возможности, заложенные в самой природе кооперативной формы хозяйства, использовались более полно. Мобилизация всех внутренних ресурсов позволит успешно выполнять задания текущей пятилетки.

Подобно весеннему половодью, могучей волной разлилось в деревне социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября, за завоевание Памятных знамен, учрежденных Центральным Комитетом КПСС, Президиумом Верховного Совета, Советом Министров СССР и ВЦСПС. Ударным трудом отвечают колхозники и рабочие совхозов на высокие награды Родины, которых удостоены многие области, края и республики страны.

В юбилейном году значительно возросло производство животноводческой продукции, что позволило увеличить государственные закупки мяса, молока и яиц.



Растут и благоустраиваются поселки освоителей Голодной степи. В совхозе № 6 имени Германа Титова новыми двухэтажными домами застроены целые улицы (на снимке).

К юбилею Советской власти целинники получают много новых квартир.  
Фото А. Горюка.

Фотохроника ТАСС

## Шляховая в Монреале

На Всемирной выставке в Монреале в павильоне Советского Союза установлена большая диорама, рассказывающая о прошлом и настоящем украинского села Шляховая, где расположен колхоз имени XXII съезда КПСС.

Демонстрируется там архивный документ, говорящий о горькой участи крестьян села Тырловка, входящего сейчас в колхоз имени XXII съезда КПСС. Когда-то от графа Потопского перешло оно к графу Мошинскому; в середине прошлого века им владел граф Шембен, который потом проиграл Тырловку в карты одесскому коммерсанту Маврокардато а от него село попало во владение купца Рындыча...

В прошлое канула безотрадная жизнь. Теперь колхоз занимает более семи тысяч гектаров земли, с которых труженики полей снимают по 35—40 центнеров зерна, по 400—460 центнеров сахарной свеклы с гектара. Доходы хозяйства исчисляются миллионами рублей.

Центральную усадьбу колхоза ничем не отличишь от города: улицы залиты электрическим светом, у Дворца культуры — празднично одетые люди. Окончив ра-

боту, они спешат посмотреть новый кинофильм, послушать концерт.

Другом и советчиком хлеборобов стала книга. В селе — два книжных магазина. В общественных библиотеках — 11 тысяч книг, 400 колхозников имеют свои личные библиотеки.

Раньше в Шляховой был один учитель, а в хате, где помещалась школа, обучалось всего 30 детей. Теперь в школах колхоза работает 50 учителей. Артель обслуживают 20 специалистов сельского хозяйства.

Село благоустраивается, хорошо его улицы. Только за последние годы колхозники построили более 500 новых домов. В личной собственности колхозников — 200 мотоциклов и 20 автомобилей. Многие колхозники отдыхают в санаториях и домах отдыха.

Об этом и повествуют фотоснимки, привезенные из колхоза в Монреаль. Посетители выставки с глубоким интересом изучают жизнь советских крестьян. Здесь есть чему поучиться, здесь отчитывается социализм.

И. АЛЕКСЕЕВ.

## Счастливым, радостным день

Недавно нашему колхозу за успехи вручили награду — орден Ленина. Был счастливый, радостный день. Я смотрел на своих односельчан, и перед глазами одна за другой проходили картины жизни моего родного Причерноморья.

Вот в бедной, покосившейся хате при свете каганца мы разбираем по слогам слова первого документа Советской власти — Декрета о земле. Мы верим и не верим: «Земля тем, кто ее обрабатывает». Свет большой надежды вижу я в глазах моих друзей...

Навсегда запомнился 1924 год. В тот год не стало нашего дорогого Ильича. Следуя его заветам, мы создали ТОЗ — товарищество по совместной обработке земли. В нем объединились бедняцкие хозяйства. В первую весну из 180 гектаров земли засеяли только 113 — было у нас тогда двадцать тощих лошадей.

Весной 1928 года на помощь земледельцам пришли механизаторы первой в стране МТС имени Тараса Шевченко. Они переплывали кривые межи крестьянских наделов, помогали налаживать новую жизнь. Через два года, когда ТОЗ стал колхозом «Червона Украина», у нас появилась первая животноводческая ферма — 22 коровы. А еще через десять лет мы уже собирали по 24 цент-

нера зерна с гектара, общественное стадо выросло до полутора тысяч и колхоз стал участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве.

Лучше зажили члены артели. Они убедились, что путь, указанный партией, великим Лениным, — самый верный.

Неожиданно нагрянула война. Она заглянула под крышу каждого дома, принесла горе и разрушение. Однако колхозный строй тем и силен, что люди устояли в борьбе, перенесли все тяготы и лишения, дождалась светлого дня Победы.

С невиданным энтузиазмом восстанавливали мы разрушенное хозяйство, сил не жалели, чтобы росло и крепло. Уже через три года хлеборобы собирали более 24 центнеров зерна с гектара. Именно тогда одиннадцать наших колхозников стали Героями Социалистического Труда, а сорок три были награждены орденами и медалями.

Я хорошо помню, с чего начинался наш колхоз. Несколько приземистых хат, две косилки, деревянные бороньки... Вот все имущество первых коллективистов. Как же далеко ушли мы за годы Советской власти! Тому, кто видел степной хутор Гладкий даже лет двадцать назад, теперь его не узнать. Это красивый поселок, и

называется он Расцвет. В центре его — средняя школа, Дом культуры, больница, библиотека, радиоузел, книжный магазин. Только за последние годы для колхозников построено 420 домов, на двенадцать километров протянулась нить водопровода. В домах — радио, электричество, газ.

Конечно, мы не добились бы этого, если бы постоянно не заботились об укреплении общественного хозяйства. Сейчас в артели почти 3,700 гектаров земли. Поля окаймлены лесозащитными полосами, которые хорошо «работают» на урожай. У колхоза — мощная техника: 35 тракторов, 16 комбайнов, 25 автомобилей. Есть у нас свой пункт переработки молока, консервный завод, винзавод, хлебозавод. На животноводческих фермах — более 4,500 голов скота.

Все это колхозное богатство создали трудолюбивые люди: и те, кто первым организовал артель, и те, кому довелось принять из их рук трудовую эстафету. Помогло, конечно, и государство. Особенно ощутимой оказалась та помощь, которую получило село после мартовского Пленума ЦК КПСС. Она позволила нам значительно увеличить производство продуктов земледелия и животноводства. В прошлом году государству было продано: 20,600

центнеров зерна, 4,200 тонн сахарной свеклы, 8,500 центнеров молока, 4,100 центнеров мяса. Денежный доход артели составил 1,840 тысяч рублей. За каждый человеко-день колхозники получили по 5 рублей 84 копейки.

Когда я смотрю на перемены, которые произошли за годы Советской власти в моем родном селе, я знаю, что такой же путь прошла и вся наша деревня. Особенно приятно сознавать это сейчас, когда мы идем навстречу 50-летию Великого Октября.

У советских людей выработалась хорошая традиция — встречать праздники новыми достижениями в труде. Мы приняли высокие обязательства в честь юбилея и уверены, что выполним их успешно.

Макар ПОСМИТНЫЙ,  
председатель колхоза имени  
XXI съезда КПСС Березовского  
района Одесской области,  
дважды Герой Социалистического  
Труда.



С каждым годом, увеличиваются поставки машин сельскому хозяйству.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Советской власти, рабочие и специалисты Минского тракторного завода ежемесячно выпускают сверхплановые тракторы.

Машины с маркой «Беларусь» завоевали большую популярность.

Фото В. Кунова.  
Фотохроника ТАСС

ЗНАМЯ  
ТРУДА

# МАЛЕНЬКИЕ ПУТЕШЕСТВЕННИЦЫ

НОВЫЕ СТИХИ

## ПО ПУТИ В ЛЕНИНГРАД

Режет воздух автобус,  
Обгоняя кусты.  
Из эфира мне «Глобус»  
Навевает мечты...  
Обгоняю простор  
Даровитых полей,  
И ласкает мой взор  
Вид кудрявых аллей.  
Вижу отпрыск труда  
Встрепенувшихся сел —  
Видно, прибыл сюда  
Навсегда новосел.  
Летят мысли мои  
Вдаль, не зная преград.  
Мне объятья свои  
Распростер Ленинград.

Е. МАТРОСОВА.

## КАМЕНЬ

Он был только частью  
Огромной скалы,  
С которой за счастьем  
Взлетали орлы.  
Но вот он подумал:  
Что проку мне с них?  
Покинул скалу —  
И в овраг, там затих...  
Чтоб жизнь год за годом  
Бурлила ключом,  
Будь в гуще народа  
И все непочем!

Н. ИЛЛАРИОНОВ.

## ЗАГАДКА

На кустах я вижу чудо:  
Кружева висят повсюду  
Из бесцветного напрона  
Или, может, из нейлона?  
Кто-то здесь всю ночь  
не спал,  
Кружева вязал и тнал  
И развесил второпях  
На траве и на ветвях.  
Утром рано приметай  
И загадку отгадай.

В. ЩИПУНОВА.

38 тысяч миль проплыли по морю в утло суденышке две маленькие английские девочки. Одной путешественнице, Викки — пять лет, ее сестре Сузи — четыре года. Разумеется, они совершили это плавание с отцом, но на их долю выпало столько испытаний, что в Англии их немедленно окрестили «маленькими Чичестерами» (по имени отважного английского моряка, который несколько месяцев тому назад в одиночку совершил кругосветное плавание).

Их отец Дэвид Льюис привел на днях угловое суденышко длиной всего в 12 метров в гавань Плимута, которую он покинул три года назад. Бросив свою врачебную практику в Лондоне, он «просто ради развлечения» отправился в кругосветное путешествие на катамаране. Когда он переплыл Атлантический океан, к нему присоединилась его жена и обе девочки, которые к тому времени еще не научились твердо стоять на ногах. Зато им пришлось поскорее учиться крепко держаться за поручни, чтобы не скатиться с палубы. Они оказались хорошими моряками и ни разу не досаждали своим занятым родителям жалобами на морскую болезнь.

## ВОКРУГ СВЕТА

У берегов Южной Америки они видели айсберги — по их мнению, самое интересное, что им встречалось. Девочки называют их «ледяными птицами, очень холодными». Правда, «мы не прикасались к ним».

Дни у побережья Южной Америки были, пожалуй, самыми трудными во всем путешествии. «Мы все промокали до костей», рассказывает Дэвид Льюис, — и ночью моя жена спала на детской одежде, чтобы, по крайней мере, она была сухой и теплой к утру». В Вальпарайсо экипаж увеличился — учительница математики Присцилла Кейнс согласилась взять на себя обязанности няни и прилетела из Англии.

Неутомимый капитан двенадцатиметровой скорлупки решил не пользоваться компасом и секстантом, чтобы испытать трудности с которыми сталкивались люди во время путешествий по Тихому океану сотни лет тому назад.

В Австралии жене Льюиса пришлось оставить катамаран из-за болезни.

Индийский океан был довольно спокойной частью путешествия. Несчастье случилось лишь у пустынного берега Западной Африки. Внезапная буря среди ночи чуть не потопила катамаран. Понадобилось три недели, чтобы починить многострадальное судно. Катамаран пустился в плавание по Атлантическому океану, имея шесть заплат на бортах.

Прочность их была испытана совсем недавно — 21 июля. Разразился настоящий шторм силой 9 баллов. Часть парусов была сорвана и унесена бурей. Волна оторвала одну из крышек люка. Но Сузи и Викки оставались совершенно спокойными.

И вот, наконец, катамаран бросил якорь в том же самом Плимуте, который недавно встречал Чичестера. Глядя на крепких бронзовотелых детей, никто не решился упрекнуть родителей за то, что они не побоялись взять с собой маленьких детей в столь рискованное путешествие. Они видели айсберги и слонов, осьминогов и летающих рыб, испытали штормы и тропическую жару. Легко будет в школе учителю географии с такими учениками.

В. ВАСИЛЕЦ,  
корреспондент ТАСС.



Социалистические страны солидарны с арабскими народами, борющимися за свободу и национальную независимость. Жертвы израильской агрессии получают моральную и материальную поддержку.

НА СНИМКЕ: упаковка медикаментов, одежды, подарков от трудящихся Венгерской Народной Республики.

# ВЬЕТНАМ В ТРУДЕ И БОРЬБЕ

Героическую борьбу ведет вьетнамский народ против агрессии Соединенных Штатов. Ничто не может поставить его на колени. Американский империализм натолкнулся на могучую силу сопротивления. И вот теперь министр обороны США Роберт Макнамара, выступая перед сенатскими комиссиями, гадает, почему бесчисленные воздушные налеты на ДРВ, военные действия более чем миллионной армии США, сайгонских марионеток и их союзников не приносят давно обещанной министром «победы».

А разгадка проста. Источник мужества Вьетнама, его стойко-

сти заключается в том, что вьетнамские патриоты отстаивают глубоко справедливое дело. Годы вьетнамской войны свидетельствуют, что народ, поднявшийся на защиту своей свободы, непобедим.

Но Соединенные Штаты не хотят уходить из Вьетнама, не хотят стать на путь реализма и разума. Глубоко потрясли мир недавние преступные бомбардировки Ханоя, бессмысленные разрушения жилищ, убийство женщин, стариков, детей. Могучая волна солидарности, прокатившаяся по всем континентам, явилась серьезным предостережением агрессора. А между тем Соединенные Штаты,

игнорируя волю народов, разработывают далеко идущие планы эскалации войны. Тревожны сообщения американских агентств и печати: военщина США готовит новые чудовищные преступления. Она требует от президента отдать приказ о заминировании порта Хайфона, о разрушении ирригационных сооружений в расчете на то, чтобы вызвать голод. Сенатская подкомиссия по вопросам боевой готовности прямо призвала к расширению «воздушной войны» против ДРВ.

Редактор И. Ф. КУЗНЕЦОВ



Несмотря на тяжелые условия военного времени, успешно развивается сельское хозяйство Демократической Республики Вьетнам. К началу нынешнего года кооперативный сектор вырос до 94 процентов по сравнению с 91 процентом в 1965 году.  
НА СНИМКЕ: высадка рисовой рассады.  
—Фото МТИ—ТАСС

## СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ  
МОСКВА

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ

12.30 — Неделя Молдавской ССР в Москве: промышленность республики. 13.00 — «В помощь художественной самодельно-

сти»: встреча с мастерами театра. 13.40 — 14.35 — Для школьников: «Вовкино научное открытие». 15.40 — Теленовости. 15.55 — «Дружба на вечные времена». 16.25 — «Революционный марш науки». 16.45 — «ЭКСПО-67». 17.00 — Первенство СССР по футболу: «Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). 18.45 — Теленовости. 19.00 — «Летопись полувека»: «Год 1931-й». 19.50 — «Клуб кинопутешественников». 20.50 — Неделя Молдавской ССР в Москве: «На огонек». 22.00 —

«Факты — упрямая вещь». 22.30 — 23.30 — «Спектр». Праздничная развлекательная программа.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ

14.55 — Киножурнал. 15.05 — «Большой путь». Научно-популярный фильм. 17.00 — Первенство ССР по футболу: «Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). Передача ЦТ. 18.45 — Вечерняя программа. 18.50 — Венгерский художественный фильм «Завещание миллионера».

## КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 8 сентября — новый художественный кинофильм «Живая мишень». Начало в 17, 19, 21 час. 9 сентября — новый художественный кинофильм «Почему ты молчишь?». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 8 сентября — новый художественный кинофильм «Тени над Нотр-Дам». I серия. Начало в 17, 19, 21 час. 9 сентября — новый художественный кинофильм «Тени над Нотр-Дам». II серия. Начало в 15, 17, 19 часов. Вечер танцев. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 сентября — новый художественный кинофильм «Тени над Нотр-Дам»

II серия. Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 9 сентября — цветной художественный кинофильм «Королева Шантеклера». Начало в 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей художественный кинофильм «Дикая собака Динго». Начало в 10, 16 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 9 сентября — новый художественный кинофильм «Журналист», II серия. Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 8 сентября — художественный кинофильм «Журналист». Начало в 17, 19, 21 час. 9 сентября — для детей художественный кинофильм «Пятнадцатилетний капитан». Начало в 17 час. Художественный кинофильм «Журналист». Начало в 19, 21 час. Вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час.

10 сентября на стадионе «Труд» состоится встречи на первенство Ленинградской области по футболу между командами: «Труд» (СПК «Сланцы» — юношеская) — «Металлург» (гор. Бокситогорск — юношеская). Начало в 14 часов. «Труд» (СПК «Сланцы») — «Металлург» (г. Бокситогорск). Начало в 16 часов.

### СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 2

производит прием юношей в возрасте 16 лет и старше с образованием 8 классов на обучение по специальности МЕХАНИЗАТОР МЕЛИОРАТИВНЫХ РАБОТ.

Срок обучения 2 года; начало занятий с 15 сентября. Учащиеся обеспечиваются питанием, общежитием, спецодеждой и стипендией. Окончившие училище направляются на работу в машинно-мелиоративные станции Ленинградской области.

Одновременно производится прием заявлений на годичное обучение юношей в возрасте 17 лет и старше по специальности МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА, ГРЕЙДЕРА, БУЛЬДОЗЕРА.

Начало занятий с годичным сроком обучения с 1 ноября. Прибывшие по направлениям машинно-мелиоративных станций и совхозов получают тарифную ставку по месту работы.

За справками обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Заводская, дом № 1-а.

Сланцевская ММС.

### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

В карьере Сланцевского цементного завода (в районе деревни Печурки) ежедневно с 13 до 18 часов производятся взрывные работы.

Находиться на прилегающей к карьере территории в радиусе 800 метров строго воспрещается. Опасно для жизни!

АДМИНИСТРАЦИЯ.

### СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

требуется на постоянную работу  
ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК  
и КОНТРОЛЕРЫ ОТК.

КОНТОРЕ «СЛАНЦИМЕЖРАЙГАЗ»  
срочно требуется на постоянную работу  
ШОФЕР.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Дзержинского, дом № 15-а.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 7 ТРЕСТА № 31

принимает на постоянную работу  
КАМЕНЩИКОВ, ПЛОТНИКОВ,  
ЗЕМЛЕКОПОВ -БЕТОНЩИКОВ,  
ТРАНСПОРТНЫХ

РАБОЧИХ (разнорабочих)  
для работ в комплексных  
бригадах.

Оплата труда сдельно-премиальная.  
Одиноким предоставляется  
общежитие.

Газета выходит  
пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности—23-25, писем и массовой работы—23-66, сельского хозяйства—21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.